
共青团山西师范大学委员会文件



晋师团发〔2022〕11号
                   ★                  


共青团山西师范大学委员会
关于组织开展2021年度“中国大学生自强之星”奖学金推报工作的通知

[bookmark: _GoBack]各学院团委、学生会：
为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，围绕迎接和学习宣传贯彻党的二十大，结合庆祝建团100周年，进一步用身边的榜样力量引领广大同学不断坚定理想、传承红色基因，鼓励新时代青年以青春之我践行“强国有我”青春宣言，今年将继续开展2021年度“中国大学生自强之星”奖学金推报活动。现将有关事项通知如下：
一、活动时间
2022年4月至9月
二、活动主题
请党放心 强国有我
三、组织架构
指导单位：共青团中央、全国学联
主办单位：中国青年报社
协办单位：新东方教育科技集团、中国青年创业就业基金会
省内组织单位：共青团山西省委学校部
校内组织单位：共青团山西师范大学委员会
四、奖励设置
1.“中国大学生自强之星标兵”奖学金获得者，每人可获得奖学金证书和10000元奖学金；
2.“中国大学生自强之星”奖学金获得者，每人可获得奖学金证书和2000元奖学金。
五、报名条件
1．截至2022年暑假前，我校正式注册的全日制本科生和研究生；
2．具有良好的思想政治素质，学业成绩优良，品行端正，自强自立，乐观向上，相对困难家庭或地区的学生优先；
3.在投身新冠肺炎疫情防控、服务全面建成小康社会、助力乡村振兴、参与社会治理创新、弘扬网上文明、助推学术和科技进步等方面事迹突出，积极参加社区报到、社会实践、志愿服务、青年之家等服务项目年度不少于20小时，要求在社会媒体或校园媒体上有过相关报道并取得一定反响，在当代大学生中具有榜样作用;
4.奖学金分为爱国修德、勤学求真、创新创业、奋斗力行4个类别;
（1）爱国修德
重点考察该同学2021年是否做到以下几点：①参加过每一期“青年大学习”；②参加过校级以上志愿服务活动；③在学校迁建过程中发挥突出作用。
（2）勤学求真
入学以来，在国内外期刊发表过学术论文；或发表过学术著作；或调查报告或咨询报告被地厅级以上机关或大中型企业应用；或承担校级以上科研项目。
（3）创新创业
入学以来，参加过“创青春”、“挑战杯”、“互联网+”、大学生创新创业计划训练项目等科技创新类比赛或者学术竞赛，并且获得省级以上奖励。
（4）奋斗力行
弘扬艰苦奋斗、自强不息、自力更生的民族精神，在经济上追求自立，或在困难、压力和挫折面前表现出顽强的毅力，积极进取、拼搏奋进，成长和奋斗事迹突出。
5.往届“中国大学生自强之星标兵”奖学金获得者、“中国大学生自强之星”奖学金获得者不再参加本次活动。
六、工作安排
（一）院级推荐阶段（5月21日至24日）
各学院团委根据活动通知要求，广泛进行宣传发动，开展院级推荐（每个学院至多推荐2人），填写推荐表及推荐汇总表，于5月24日中午12:00前将纸质版报名材料提交至校团委办公室，电子版报名材料发送至sxsdtw@126.com（命名方式为：XX学院“中国大学生自强之星”报名材料）。
（二）校级推荐阶段（5月25日至5月31日）
院级推荐结束后，校团委将对报名信息进行审核，择优推荐我校“大学生自强之星”人选，经公示无异议后报送至省级团委（团省委学校部）。
（三）省级推荐阶段（6月）
省级团委通过一定方式和程序推荐产生“中国大学生自强之星”奖学金候选人。
（四）全国评审阶段(7月)
全国组委会根据各省推荐结果，组织专家召开评审会，确定10名“中国大学生自强之星标兵”奖学金获得者、1850名“中国大学生自强之星”奖学金获得者。并通过活动官网、“中华全国学联”微信公众号等平台公示，经公示无异议后在《中国青年报》正式揭晓。
（五）总结宣传阶段(9月至10月)
全国组委会根据疫情防控形势适时组织总结分享活动。
做好以10名标兵为代表的“中国大学生自强之星”事迹宣传，制作新媒体产品并通过“共青团中央”“学校共青团”“中华全国学联”等平台账号、中国青年报社和新东方教育科技集团所属的全媒体平台以及其他社会媒体等进行全网传播。各推荐单位要加强对所推荐人选的事迹宣传，形成长尾效应，营造浓厚氛围。
建立奖学金获得者网上社群，结合“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动开展线上交流，加强对奖学金获得者的联系服务和跟踪培养。
七、工作要求
（一）高度重视、认真组织，推动“三级活动体系”构建。各学院要以开展“中国大学生自强之星”推报工作为契机，强化领导，由团委负责老师亲自把关，并向学院领导汇报，按照时间节点认真推动开展“大学生自强之星”的推报工作。
（二）加强宣传，营造氛围，不断扩大活动影响力。各学院要充分利用各级各类媒体平台加强活动各个阶段的宣传，扩大活动影响力。
（三）创新机制，打造品牌，进一步推动社会主义核心价值观培育和践行。各学院要进一步创新机制，挖掘内涵，加强对“大学生自强之星”典型事迹的宣传，进一步推动社会主义核心价值观培育和践行，进一步鼓励广大学生一起来做有理想、有追求，有担当、有作为，有品质、有修养的大学生。
各学院要坚持公平、公正、公开的遴选原则，面向广大同学征集推选，院级申报结束后，校团委将对各学院推荐人选进行逐一审查，核实其事迹与情况，一经发现推荐人选情况与真实情况不符的，将直接取消其评选资格。
八、联系方式
联 系 人：赵佳婧
联系电话：0351-2051061
电子邮箱：sxsdtw@126.com


附件：1.2021年度“中国大学生自强之星”奖学金推荐汇总表
          2.2021年度“中国大学生自强之星”奖学金报名表
        

共青团山西师范大学委员会
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